

海口市“迎春杯”足球赛开踢

16支球队参加 冠亚军获明年超级联赛资格

本报海口1月6日讯（记者王黎刚）2018年海口市“迎春杯”足球赛暨甲级联赛今天在海口市世纪公园足球场开幕。在揭幕战上，海南侨中队3:4不敌海南蓝舰足球俱乐部，港中队0:2负于义联队。

本次赛事旨在加强各球队之

间的交流，打造海口市足球传统品牌赛事，丰富市民文化业余活动。

海口“迎春杯”已经举办了20多届，成为海口足球爱好者不可缺少的一项足球赛事，参赛球队也在不断地增加。“迎春杯”的举办，对增加海口

的足球人口，不断完善和推动社会化足球的发展，增强全民健身起到了较大作用。

本次比赛共有16支球队参加，名列前两名的球队将参加2019年海口市超级联赛。按赛程规定，赛事分小组赛和淘汰赛两个阶段进行。16支

球队分成4个小组，共进行6轮比赛，先进行小组循环赛，各小组前两名出线后进行淘汰赛，最终决出本次赛事的冠军。在今天结束的另外两场比赛中，海南潮青会队5:2战胜了海港故事队。长流中学队3:1胜茵福俱乐部队。

获得本次比赛冠亚军的球队将分别赢得6000元和4000元奖金。本次比赛设最佳射手奖和体育道德风尚奖。

本次比赛由海口市文化广电出版体育局主办，海口市足球协会承办。

促进体育+旅游 带动全民健身 国际影响力越来越大 儋州国际马拉松赛加速奔跑

尽管2017年儋州国际马拉松赛已经结束10天，但省内外跑友还念念不忘，每天都要在“儋马”官方网站和微信公众号上留言。跑友“琳达”留言说，儋马年龄组奖励前20名，是真正的鼓励全民健身运动。对此，“儋马”组委会业务总指导杨毅光认为，2017年的儋州国际马拉松赛上了一个新台阶。

杨毅光说，今年“儋马”在设置上进行了一系列创新。首先是比赛设置半程情侣跑，组委会定制情侣专属号码布。同时，本次赛事还增设了全程年龄段分组奖，对中国籍运动员按照年龄段男女分为5组，每个年龄段组的前20名可获得个人奖金。

在杨毅光看来，已经举办了7届的儋州马拉松赛推动了儋州全民健身和体育+旅游的发展。他说，5公里跑最能体现出一个地方全民健身运动开展的情况，因为参加5公里跑的绝大多数都是当地跑友。“儋马”前几届的5公里跑报名和参赛人数都不到万人，今年可不一样了，报名5公里跑的人数爆满，超过1万人。这说明经过

这几年“儋马”的举行，儋州人喜欢上了跑步，全民健身理念已深入儋州人心。他说，通过“儋马”的带动，儋州深入开展各类全民健身运动，体育设施日臻完善，竞技体育水平稳步提升，市民群众参与的热情日渐高涨，全民健身的社会氛围日益浓厚。

杨毅光说，这几年在“儋马”举行期间他注意到儋州市内主要酒店爆满，酒店价格整体都呈现上升趋势。

城市马拉松将城市最美好的一面展现出去，对提高城市的知名度和影响力都有积极的作用，儋州马拉松有很好的发展前景，已经成为儋州的一张新名片。

“儋马”连续两年被中国田径协会认证为银牌赛事，是海南省唯一被评为银牌赛事的马拉松赛，是海南省赛事等级最高的城市马拉松赛。杨毅光说，前几届“儋马”组委会还邀请国内外高水平马拉松选手参赛，这两届比赛“儋马”组委会不再特邀高手参加。虽然不邀请了，但丝毫不妨碍国内外高手跑“儋马”，有40多名“非洲飞毛腿”自费来儋州参赛，这充分

说明他们非常认可“儋马”。

在保障跑友的安全方面，一组数字的背后能证明“儋马”组委会做了很多扎实有效的工作。杨毅光说，在赛道上，组委会一共设置了16个补给站，共招募了1350名志愿者服务赛事。赛事医疗保障方面，赛道沿线设有50台移动AED、赛道100米一个医疗志愿者，16台救护车，30位急救跑者。

“儋马”的国际影响力越来越大，国内外不少知名媒体在赛事期间纷纷报道比赛盛况。杨毅光说，此次儋州国际马拉松赛由旅游卫视进行现场直播，新华社、人民日报、中国体育报及央视等新闻媒体进行了线上线下全方位覆盖报道。特别是不少欧美国际媒体也参与报道，其中包括世界新闻、每日新闻、美国报业协会和华尔街商业周刊等。海南儋州国际马拉松赛的成功举办，在全国范围内提升了儋州知名度，有助于儋州旅游、体育等相关产业的发展。

■ 本报记者 王黎刚
(本报海口1月6日讯)

NBA昨日战报

公牛 127:124 独行侠
马刺 103:89 太阳

湖人 94:108 黄蜂
灰熊 100:102 奇才
热火 107:103 尼克斯
开拓者 110:89 老鹰

掘金 99:91 爵士
雄鹿 110:129 猛龙
76人 114:78 活塞
凯尔特人 91:84 森林狼



英足总杯 利物浦胜埃弗顿

1月6日，在英格兰足总杯第三轮比赛中，利物浦队主场以2:1战胜埃弗顿队。图为埃弗顿队鲁尼(左)与利物浦队戈麦斯在比赛中争抢。 新华社发

温格炮轰裁判被禁赛三场

据新华社伦敦1月5日电 英格兰足总5日发表声明说，阿森纳主教练温格因为对裁判的行为不当，将被处以禁止在场边执教三场的处罚。

英足总指的是在2017年12月31日对西布罗姆维奇队的比赛后，温格面对记者对主裁判迪恩的公开指责，他还在迪恩的更衣室里表示了自

己的愤怒。那场比赛中，迪恩认为阿森纳的钱伯斯手球，判给对方一个点球，导致阿森纳以1:1被位于降级区的西布罗姆维奇逼平。

温格同时还将被罚款4万英镑(约合35.2万元人民币)。

英足总在声明中说，在参加由一个独立监管委员会举行的听证时，温格承认了当时有攻击性的言语和行为。



WTA深圳公开赛收拍
哈勒普夺冠

1月6日在WTA深圳公开赛决赛中，罗马尼亚选手哈勒普以2:1战胜捷克选手斯维托丽娜，获得冠军。 新华社发

特维斯告别申花 三度加盟博卡青年

据新华社布宜诺斯艾利斯1月5日电 据当地媒体报道，前曼联和尤文图斯射手特维斯在5日重返母队阿根廷博卡青年，告别了效力约一年的中超球队上海申花。

“特维斯回家了！他今天加入球队，已经和队友开始训练了。”博卡青年俱乐部通过社交媒体账号宣布了这一消息。这将是33岁的特维斯生涯第三次效力博卡青年队。俱乐部没有透露转会费数额。

特维斯在2016年12月29日加盟上海申花。但他在过去一个赛季中伤病不断，只打进4球，也没有参加两回合的中国足协杯决赛，而申花队最终赢得该项杯赛冠军。

洋浦举行全民健身跑

本报洋浦1月6日电 (记者曾毓慧)今天上午，洋浦经济开发区首届全民健身跑火热开赛。来自企事业单位和市民近3000人参赛。

上午9时，由117人组成的男女竞技组率先冲出起跑线，紧跟后面的是41个团队、2000多名选手。本次赛程总长5公里，途经洋浦花园—洋浦大厦—控股大道—兴浦路—庆洋路—洋浦大道—瑞洋路—洋浦花园。此次比赛分为男女组竞技跑和各单位团队参与跑，男女竞技组设有男子中年组、男子青年组以及女子中年组和女子青年组。

据洋浦管委会有关负责人介绍，洋浦以全民健身活动为抓手，以“跑向新时代”为主题，逐步打造一批具有开发区特色的文化体育活动项目，丰富活跃开发区群众的文化体育生活。

2018年1月7日 星期日
值班主任：满国微 主编：卫小林 美编：陈海冰

美制片人协会奖竞争激烈 11部电影角逐最佳影片

据新华社洛杉矶1月5日电 (记者高山)美制片人协会5日公布了第29届制片人协会奖提名，11部影片将角逐最佳影片奖，竞争激烈。

这11部影片分别是爱情片《大病》、战争片《敦刻尔克》、爱情片《请以你的名字呼唤我》、惊悚片《逃出绝命镇》、传记片《我，花样女王》、剧情片《伯德小姐》、犯罪片《茉莉的牌局》、传记片《华盛顿邮报》、奇幻片《水形物语》、犯罪片《三块广告牌》和奇幻片《神奇女侠》。

制片人协会奖一向被视为奥斯卡最佳影片的重要风向标，过去28年中，制片人协会奖最佳影片有19次与奥斯卡最佳影片是同一得主。

第29届制片人协会奖将于20日在洛杉矶举行颁奖礼。

H·灯笼椒

国产片为何能赢大片？

■ 冯巍

《星球大战8》上映两天来，“战况”非常一般，内地首日票房仅6400万元，次日只有7000多万元，两天合起来，还不如《前任3》与其首日交锋的单日票房1.48亿元，次日交锋《前任3》更是突破2亿元，是《星球大战8》的三倍。缘何国产片能在与好莱坞大片的正面交战中大胜？笔者认为有这几个原因。

一是影迷口味现在变得比较“现实主义”，大凡故事接地气、反映的问题与现实贴近的电影，都受到影迷喜欢。相反，玄幻、科幻、仙侠等题材影片，由于其内容与影迷身边现实相距较远，因而受到冷落。

二是国产电影影响日渐凸显。近两年来，国产片被影迷强力关注，如《捉妖记》《战狼2》《功夫瑜伽》等，都是口碑和票房全面取胜之作。相反，不少大片都还停留在套路路上，如超级英雄大片、科幻片等，给影迷的新鲜感越来越少，自然难以引起影迷兴趣。

三是国产片宣传手段创新制胜。《前任3》《芳华》票房越来越猛，前者是利用新媒体、自媒体大量推送“前任”故事而引发网友强烈关注的；后者也同样利用新媒体、自媒体突击宣传“带父母看电影”，连那时的歌曲、舞蹈都被搬出来“热推”，热浪也就一浪高过一浪。

四是打赢了“心理战”。懂市场的国产片已经不再满足于廉价笑点与老套桥段，而善于洞察观众内心，紧抓观众心理诉求，追求与观众情感共鸣，多招并用之下，终使国产片在与进口大片的票房竞争中“弯道超车”。

第二届三亚国际艺术季开幕 维也纳管弦乐团奏响三亚新年音乐会



1月6日，维也纳管弦乐团在三亚海棠湾奏响新年音乐会。

本报记者 武威 摄

海大举办原创歌曲迎新演唱会 14首师生原创歌曲唱响

14首师生原创歌曲唱响

带来了一个小高潮，海大师生用歌声为观众动情演绎了“南海天书”《更路簿》的传奇。据介绍，《更路标记》《爱的柔夜》《多少次的思念》这三首原创歌曲，是海南大学原创音乐剧《更路传奇》的选段，这也是该音乐剧选段首次公开表演。

今年是海南建省办经济特区30周年，也是海大建校60周年，为了庆祝和纪念这个特殊年份，海大艺术学院师生特别创作了《我们这一代》《理想》《丹心耀南疆》三首歌曲，讴歌为海南发展建设付出心血和汗水的一代又一代人，向积极参与海南大学校园建设的一代代师生致敬。

原创歌曲《更路标记》给演唱会

此外还有一首歌曲值得一提，它就是原创歌曲《复关》展现了海大师生的艺术创造力，它凭借文言文风的歌词，再加上流行歌曲的唱法，将中国古风与当下的流行元素进行了较好结合，赢得观众不少好评。

一个多小时的演出之后，这场主题为“原滋原味”的迎新年演唱会圆

满落下帷幕。

记者从海大艺术学院了解到，一年多时间里，海大艺术学院20多位师生参与到作词、作曲、后期制作、舞美、演唱等各个环节，不仅展现了他们对原创音乐的不懈追求，也丰富了校园文化生活。

胡亮平诗集《沧海桑田》海口发布 五六十位诗友欢聚一堂诵诗迎新春

本报海口1月6日讯 (记者卫小林)“迎新春·胡亮平诗集《沧海桑田》发布暨朗诵答谢会”今天下午在海口市海南森林城市酒店举行，五六十位海南诗友欢聚一堂，以一场诗歌朗诵会迎接2018年新春的到来。

记者现场了解到，胡亮平诗集《沧海桑田》由南方出版社出版发行，收入胡亮平近年来在海南创作的新诗近百首，全书12万字，分“海南素描”“千年记忆——海南系列组诗”“父亲”“海的女儿”“恰如你的江湖河海”等6个专辑，也是胡亮平近年来潜心创作诗歌的选集。主要内容为作者对海南自然风景和人文风情的抒怀，充满着海南气息和滨海特色。胡亮平的诗歌华丽而隽秀，大气而厚重，真诚而朴实，充

满了对人生、理想和命运的哲学思考，朗朗上口，适合朗诵。

朗诵会上，海南诗人、诗友和旅居海南的艺术工作者纷纷登台，用饱满真挚的感情，献上了《妈妈，我亲爱的母亲》《海口的人》《南海，我的祖宗海》《父亲》《南渡江断桥》《车过德令哈》《海之女儿》等二十多首诗朗诵节目，让诗意在海南的暖冬里流淌，让海口充满了文化气息。

据悉，胡亮平原籍江西，1986年起陆续有诗歌、散文、报告文学散见于全国各地报刊，现居海口，在经营小微私企之余，一直不忘在诗坛耕耘，为大美海南而歌唱，为真善美而发声。

本次活动由海南省青年作家协会、海口市作家协会联合主办。

原创歌曲《更路标记》给演唱会